
 

 

BEVOORSCHOTTINGSPROTOCOL WLZ 2024  
Zorgkantoren Coöperatie VGZ  
 

Inleiding 

 

In dit protocol is beschreven hoe een zorgaanbieder die in 2024 voor de WLZ gecontracteerd 

is door de zorgkantoren van Coöperatie VGZ wordt bevoorschot. Het uitgangspunt hierbij is 

dat een zorgaanbieder wordt bevoorschot op basis van de goedgekeurde gedeclareerde 

productie. Dit protocol is gepubliceerd op de site van VGZ Zorgkantoren: 

https://www.vgz-zorgkantoren.nl/ 

 

Werkwijze 

 

De wijze waarop een zorgaanbieder wordt bevoorschot in 2024 is onder te verdelen in een 

aantal perioden. Deze perioden worden hieronder beschreven. Indien er nog een 

invordering uit een voorgaand jaar open staat, wordt dit met één of meerdere voorschotten 

verrekend, totdat de totale invordering is voldaan. 

Januari en februari 2024 
 

1. Het zorgkantoor bepaalt voor de reeds gecontracteerde zorgaanbieder, die in voorgaande 

jaren een werkvoorschot ontving, wat er in januari en februari als voorschot moet 

worden betaald op basis van de volgende berekening: 

• 100/98 x maandelijkse productieafspraak 2024  

Deze werkwijze wordt voor deze maanden gehanteerd omdat voor januari en februari 

2024 geldt dat er nog geen declaraties over het jaar 2024 zijn ontvangen. 

2. Het zorgkantoor spreekt met een nieuw toegetreden zorgaanbieder af dat deze de 

gedeclareerde zorg achteraf betaald krijgt. Van bevoorschotting, zoals bedoeld in lid 1, is 

dan geen sprake.  

3. De zorgaanbieder die in het voorgaande jaren geen voorschot ontving, ontvangt deze in 

de volgende jaren ook niet. 

4. Alleen met toestemming van de afdelingsmanager Planning & Beheersing Zorgkantoor 

kan in uitzonderlijke situaties van punt 2 of 3 worden afgeweken. 

Maart tot en met december 2024 
 

1. Op de eerste dag van de maand wordt voor de zorgaanbieder in het systeem een 

voorschotadvies berekend op basis van de daadwerkelijk aangeleverde productie. De 

berekening wordt gebaseerd op de volgende onderdelen: 

https://www.vgz-zorgkantoren.nl/


 

 

a. De goedgekeurde declaratieregels op cliëntniveau die in de voorafgaande maand zijn 

gedeclareerd via het declaratiebericht, AW319, en betrekking hebben op het jaar 

2024. 

b. De goedgekeurde declaratieregels op prestatieniveau die in de voorafgaande maand 

zijn gedeclareerd via de monitor niet declarabele prestaties 2024 (MNDP). Alleen 

indien de zorgaanbieder een afspraak heeft over crisis, dan kan er gebruik worden 

gemaakt van de MNDP. 

c. Tariefcorrecties. Indien er een tariefwijziging wordt doorgevoerd bij een prestatie 

wordt op de 1e van de volgende maand een correctie over de voorgaande maanden 

berekend. Berekening is nieuw tarief minus oud tarief maal het volume dat tegen het 

oude tarief is gedeclareerd en goedgekeurd.  

2. Het berekende voorschotadvies wordt beoordeeld door het zorgkantoor en eventueel 

aangepast, waarna de opdracht tot betaling wordt verstuurd naar het CAK. 

3. Er wordt met uitzondering van de prestaties extreme kosten medicijn en materiaal 

gebruik (M001, M002), vergoeding bij gedwongen verhuizing VV (I001, I002) en prestatie 

Meerzorg (ZMZ01) maximaal bevoorschot tot de actuele cumulatieve maandafspraak 

(aantal verstreken maanden/12 x totale actuele jaarafspraak zorgaanbieder). 

Overproductie wordt niet uitbetaald en is een onderwerp voor de herschikking en 

nacalculatie.  

 
Vanaf januari 2025 
 

1. In januari en februari 2025 worden de reeds door de zorgaanbieder ontvangen 

voorschotten in januari en februari 2024 verrekend met de ontvangen en goedgekeurde 

declaratieregels over november en december 2024. Deze verrekeningen kunnen leiden 

tot een betaling c.q. invordering. 

2. Tot en met maart 2025 kunnen door de zorgaanbieder nog nieuwe declaratieregels of 

correcties over het boekjaar 2024 worden ingediend. Op 1 april 2025 wordt voor het 

laatst berekend wat er op basis van deze declaratieregels nog extra betaald of 

ingevorderd moet worden voor het boekjaar 2024.  

3. De nacalculatie 2024 wordt gebaseerd op hetgeen over het boekjaar 2024 gedeclareerd 

en goedgekeurd is via het declaratiebericht (AW319) en de monitor niet declarabele 

prestaties (MNDP). 

4. Declaraties over het jaar 2024 kunnen uiterlijk tot en met 25 maart 2025 ingediend 

worden. Eventuele aanleveringen na deze datum worden afgekeurd. 
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